
2019-2020学年度第一学期期末检测

高三地理参考答案及评分标准

说明：1．试题分选择题和综合题两类题型，请按参考答案及评价标准评分。在综合题中考生的答案与参考答案相近的，可酌情评分，但不得超过本题所分配的分数。

2．考生答案中，中国地名出现错别字一般不给分；外国地名应以地图出版社的世界地

图集为依据评分，若出现同音字可酌情给分。
一、选择题：共60分。 
（一）单项选择题：每题2分，共36分。
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答 案
	B
	C
	B
	A
	D
	D
	C
	B
	A

	题 号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答 案
	D
	C
	A
	C
	D
	A
	D
	C
	B


（二）双项选择题：每小题3分，错选、少选、多选均不得分，共24分。

	题 号
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答 案
	BD
	AC
	BD
	BC
	BC
	AB
	CD
	AC


二、综合题:本大题分必做题（第27题-第29题）和选做题（第30题），共计60分。

27．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	草原带     荒漠带    从沿海到内陆 （3分）

	（2）
	5分
	悉尼（1分）   悉尼年降水量大于珀斯，季节变化较小；珀斯降水集中在冬季（2分）   大气环流、洋流、地形 （任答2点得2分）

	（3）
	3分
	艾尔湖的水源主要来自河水和降水（1分）；注入艾尔湖的河流为时令河，且因蒸发、下渗，时常造成无水入湖的现象（1分）；湖泊位于沙漠地区，蒸发量远大于降水量，造成湖泊干涸（1分）

	（4）
	2分
	当地为夏季，气压带风带南移，此处受副热带高气压带控制，盛行下沉气流，风浪小；夏季水温较高。（2分）


28．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	冲积扇地貌排水条件好；土壤肥沃，土质疏松；靠近河流，有灌溉水源；温带季风气候雨季短，多晴天，生长期内光热充足（任答3点得3分）

	（2）
	4分
	接近山药产地，产业基础好；山药生产历史悠久，且具有品牌效应，品质佳；温县水陆交通便利；离郑州市较近，市场广阔。（4分）

	（3）
	3分
	易导致供过于求，价格下跌，收益降低；农业用地有限，易造成农业结构单一，抗市场风险能力降低；过度利用水土资源，易造成生态环境破坏。 （3分）

	（4）
	3分
	加大技术投入力度，提高铁棍山药的品质；加大宣传力度，树立品牌优势，拓宽国内外市场；发展以山药为原料的农产品深加工工业，延长产业链；发展电商拓展市场；保护当地的生态环境。（任答三点，得3分）


29．共14分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	4分
	利：流域面积广，径流量丰富且稳定；库区泥沙含量小 （2分） 

弊：地势起伏落差小；离消费市场远，输电成本高。（2分）

	（2）
	3分
	有利影响：加强水资源综合开发，资源优势转变为经济优势；带动电力等相关产业的发展，推动流域经济发展（2分）；   不利影响：加剧对雨林的破坏，生物多样性减少，加快全球变暖的趋势（任答1点得1分）

	（3）
	3分
	夏（1分）    沼泽地位于该河流上游，具有削洪补枯的作用，使河流径流量更加稳定，延长通航时间（2分）

	（4）
	4分
	遥感（或RS）（1分）   保护性开发；以发展森林旅游业代替森林采伐；加强环境监测；加强对雨林的管理和保护；加强环境教育，提高公民环境意识（任答3点得3分）


30．A【海洋地理】共10分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	低（1分）   周围陆地径流量汇入多；海域封闭，与外海海水交换少（2分）

	（2）
	3分
	基岩海岸（1分）   港口建设、滨海旅游（2分）

	（3）
	4分
	风暴潮（1分）   淹没沿海低地；危害生命财产安全；导致交通通讯设施毁坏；破坏港口建设;影响渔业生产和海上石油开采（任答3点得3分）


30．B【旅游地理】共10分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	4分
	苏州古典园林（1分）   需收集大运河相关资料，了解大运河的历史，了解大运河所经地区的自然与人文环境（任答1点得1分）；设计拍摄路线（1分）；准备与设计路线自然环境相适应的装备、生活用品（1分）  

	（2）
	3分
	有利条件：沿线旅游资源丰富且质量高；交通发达；位于长江三角洲地区，有客源优势；政府高度重视大运河旅游开发（任答2点得2分）   不利条件：旅游环境质量不高（如运河部分河段环境污染较突出）；运河沿线旅游产品简单重复（任答1点得1分）

	（3）
	3分
	重视生态环境治理；整体保护遗产廊道；整合不同城市之间的旅游资源。


30．C【环境保护】共10分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	4分
	苏州 上海西北部（各1分）   工业集中，大气污染物排放量多；交通繁忙，机动车尾气排放量大；夏季，苏州和上海西北部位于夏季风的下风处（任答两点得2分）

	（2）
	3分
	大气污染会随着大气运动向其他地区扩散；该区域分属上海、浙江和江苏的不同行政区；不同行政地区的污染排放标准和管理有一定差异（3分）

	（3）
	3分
	调整优化产业结构，推进产业绿色发展；加快调整能源结构，构建清洁低碳高效能源体系；积极调整运输结构，发展绿色交通体系；提高科技，降低污染排放；强化区域合作，共同治理污染。（任答3点得3分）
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